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Proiect didactic — activitate
online/offline

Profesor: Clucerescu Lacramioara-Tatiana

Unitatea de invatamant: Scoala Gimnaziala ”Dimitrie Pacurariu” Scheia, Suceava

Disciplina: MEM- Matematica si explorarea mediului (abordarea integrata a continuturilor CLR/DP/AVAP)
Clasa: |

Unitatea de invatare: Masurare, masuri, instrumente de masura

Tema / Subiectul: Banii. Monede si bancnote

Tipul lectiei: Lectie de fixare si sistematizare a cunostintelor

Obiectivul fundamental: Fixarea si sistematizarea cunostintelor referitoare la bani

v Competente generale:
Anexa nr. 2 la ordinul ministrului educatiei nationale nr. 3418/19.03.2013 — programa MEN

4. Generarea unor explicatii simple prin folosirea unor elemente de logica

5. Rezolvarea de probleme pornind de la sortarea si reprezentarea unor date
6. Utilizarea unor etaloane conventionale pentru masurari si estimari

4 Competente specifice:



4.1. Formularea rezultatelor unor observatii, folosind cativa termeni stiintifici, reprezentari prin desene si operatorii logici ,,si”,
»sau”, ,nu”

5.1. Sortarea si clasificarea unor date din mediul apropiat pe baza a doua criterii

5.2. Rezolvarea de probleme simple in care intervin operatii de adunare sau scadere in concentrul 0-100, cu sprijin in obiecte,
imagini sau reprezentari schematice

6.3. Realizarea unor schimburi echivalente valoric folosind reprezentari conventionale standard si nonstandard in probleme-
joc simple de tip venituri-cheltuieli, cu numere din concentrul 0-100

Obiective operationale:
1. Sa identifice banii romanesti actuali — leul — monede si bancnote;
Sa explice diferenta dintre moneda si bancnot3;
Sa exemplifice cum pot fi utilizati banii in functie de nevoi vs dorinte;
Sa recunoasca personalitatile de pe bancnote, respectiv - valoarea lor prin intermediul aplicatiei BNR — leul romanesc;
Sa participe activ/ cu interes la activitate.

e wN

Strategii didactice:

a. Metode si procedee didactice: conversatia/exercitiul/ciorchinele/Metoda stiu/vreau sd stiu/am
invatat/problematizarea

b. Moduri de organizare a activitatii: frontal/individual
Evaluarea:

1. Fise de lucru 1, 2, 3 si Fisa de evaluare.
2. Aplicatia joc descarcata https://www.bnro.ro/Leul-Romanesc-14812.aspx
Resurse:
Umane: 20 de elevi
Materiale: tabli alba, laptop, videoproiector, foi flipchart, marker, fise de lucru, reviste promotionale profi/auchan




Web:
https://manuale.edu.ro/manuale/Clasa%20l/Matematica%20si%20explorarea%20mediului/RWRpdHVYYSBEaWRhY3Rp4/
https://www.bnr.ro/Monede-si-bancnote-in-circulatie-724.aspx
https://www.auchan.ro/store/Pentru-scoala/c/u11t3¢2t0000
https://www.profi.ro/revista/revista-profi-super/
https://www.bnro.ro/Leul-Romanesc-14812.aspx

Etapele desfasurarii lectiei
Cuvinte cheie: bani (cash/electronici)/troc/card/piata/inflatie (pe intelesul copiilor referitor la oscilatia preturilor-
cresterea lor ca fenomen actual)/nevoi/dorinte/economii/BNR

Evocare

Se initiaza o discutie despre bani si aparitia lor urmarindu-se raspunsurile la urmatoarele intrebari:

De ce credeti ca au aparut banii? Cum se descurcau oamenii inainte de aparitia banilor? Ce bani cunoasteti? Unde fi
utilizati?

Sunt prezentati banii in circulatie in Romania cu ajutorul site-lui BNR — actualizarea cunostintelor si a manualului
digital.

Realizarea sensului

Se initiaza o discutie despre tema propusa cu enuntarea obiectivelor.

Pornind de la nevoile zilnice elevii vor completa un ciorchine (fisa 1) pentru a deosebi nevoile zilnice de ceea ce isi doresc
dar nu e tocmai necesar. Elevii au cuvinte propuse si vor alege dintre ele. La final ciorchinele completat corect va fi:
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incaltaminte

nevoi vs. dorinte

imbracaminte

energie
electrica

Dupa completarea circhinelui frontal va avea loc o discutie despre resursele financiare alocate nevoilor zilnice.

Elevii vor fi provocati sa estimeze costurile unor produse — manual digital pag.114. Se discuta apoi despre produsele
absolut necesare si cele la care se mai poate renunta.(CLR)

Se propune o problema (fisa 2) prin intermediul careia elevii vor face cumparaturi fara a depasi sumele alocate. Pentru
completarea fisei elevii au la dispozitie doua link-uri sau pot utiliza reviste promo pentru a decupa si lipi (AVAP). Dupa
completare se discuta alegerile facute si se identifica elevii care au reusit sa se incadreze in sumele propuse si pe cei care
au depdsit sumele. Discutia se canalizeaza pe importanta economisirii. (DP)

Reflectie

Se distribuie fisa 3 si se completeaza frontal.

Fisanr. 3
Metoda Stiu/Vreau sa Stiu/Am invatat
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Stiu

Vreau sa stiu

Am invatat

Banii reprezinta valoarea obiectelor.

1 leu este echivalent cu 100 de bani.

Leul este unitatea monetara a tarii noastre.

Cum pot economisi?
Cand voi putea plati cu cardul?
Cand vom folosi euro in Romania?

Sa fac diferenta dintre nevoi si dorinte.
Sa fac cumparaturi fara sa depasesc bugetul.
Sa estimez costul produselor.

Activitatea se incheie cu o fisa de evaluare — fisa 3. Elevii au baremul de corectare si pot realiza si autoevaluarea.

Extindere

-Se propune jocul Leul rominesc ca teméa pentru acasi pentru consolidarea notiunilor si recunoasterea banilor
(explicindu-le elevilor modalitatea de descircare pe device). https://www.bnro.ro/Leul-Romanesc-14812.aspx

Bibliografie:

***Suport de curs - Suport didactic de educatie financiara pentru invatatori, institutori, profesori din invatamantul
primar-Modul 1 - Autori: dr. Alexandra loana Bontas drd. Vlad Gabriel Nicoldescu Dan Alexandru Chitic




IIIIS F‘g‘ngE ANLEE

INSTITUTUL DE STUDII FINANCIARE

DESFASURAREA LECTIEI
ACTIVITATEA DEPUSA DE: STRATEGIA DIDACTICA Evaluare
ETAPELE
LECTIEI - = - —
’ profesor elevi metode mijloace organizare |Capacititi evaluate
1.Moment Profesorul organizeazd Elevii isi Conversatia Pregatirea frontal Capacitatea elevilor de a isi organiza
organizatoric clasa si materialele organizeaza laptopului/video spatiul de lucru
necesare lectiei. materialele proiectorului
necesare pentru a
lucra la lectie.
2.Actualizarea Se actualizeazd notiunile [Elevii urmaresc  |Conversatia/ ILaptop/ frontal Capacitatea elevilor de concentrare a
cunostintelor dobandite anterior despre |materialele cu explicatia videoproiector/ atentiei
dobﬁ’ndiie in lectia |Pani utilizind manualul  fatentie pentru a manual digital Capacitatea elevilor de a raspunde la
anterioari ’ digital. raspunde la pag.114 intrebari
https://manuale.edu.ro/manintrebarea: Ce bani
uale/Clasa%201/Matematidrecunosti?
2%20s1%20explorarea%20
mediului/RWRpdHVyYS
BEaWRhY3Rp4/
Se prezinta filmul despre
BNR si despre aparitia
monedelor.
4.Anuntarea lectiei |Astdzi vom continua lectia|Elevii ascultd cu [Conversatia ILaptop/ frontal Capacitatea elevilor de concentrare a
noi si a |despre Bani. Leul — atentie. videoproiector/ atentiei
competentelor monede si bancnote manual digital
urmarind sa identificim pag.114
costul nevoilor zilnice vs.
dorinte si sa aflam pretul
cosului de alimente in
conditiile inflatiei actuale.
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[Profesorul propune metoda
ciorchinelui pentru a fi
identificate nevoile zilnice
vs. dorinte.

Se propune un exercitiu de
estimare a preturilor unor
produse pentru a vedea
valoarea acestora.

Se propune o problema
prin intermediul céreia
elevii vor face cumparaturi
de la supermarket in

librdrie in valoare de 52 de
lei.

[Dupa ce elvii au realizat
listele se discutd despre ce
au constatat.

valoare de 27 de lei si de laincercand sa nu

Elevii raspund care
ar fi nevoile zilnicd
si care ar fi

dorintele care ar
putea fi amanate.

Elevii estimeaza
costurile
produselor (suc,
paine, adidasi,
trening, revista).

Elevii acceseaza
link-urile si
realizeaza lista de
cumparaturi

depéseasca valorile
propuse.

Elevii prezinta
fisele si
argumenteaza.

Conversatia/
Explicatia

Conversatia

Conversatia
[problematizarea

Fisa de lucru nr.
1

Manual digital
ex.1/pag.114

ILik-uri propuse:

https://www.prof

i.ro/revista/revist
a-profi-super/

https://ww
w.auchan.ro
/store/Pentr
u-
scoala/c/ull

Individual
Frontal

Frontal

Individual
frontal

t3c2t0000

Fisa de lucru nr.
2(pot fi utilizate
si reviste
promotionale din
care elevii sa
decupeze si sd

lipeasca in fisd)

Capacitatea elevilor de a identifica
nevoile zilnice vs. dorinte.

Capacitatea elevilor de a estima
preturile unor produse.

Capacitatea elevilor de a aprecia
valoarea produselor.
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cunostintelor

de evaluare.

de evaluare si

raspund cerintelor.

explicatia

6.Asigurarea feed- [Profesorul propune Elevii primesc fisa [Conversatia Fisa de lucru nr. [frontal Capacitatea elevilor de
back-ului ( Fixarea |completarea tabelului nr.3 cu metoda explicatia 3 sintetizare/organizare a informatiei.
noilor cunostinte) Stiu/Vreau sa stiu?Am [propusa si propun
T invitat care se va face ceea ce se va scrie
frontal. in fiecare coloana.
7.Evaluarea Profesorul propune o fisa (Elevii primesc fisa |Conversatia Fisa de evaluare [individual Capacitatea elevilor de a raspunde

cerintelor evaluarii.

10
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Fisa de lucru nr. 1
Metoda ciorchinelui
Nevoi vs. Dorinte 5 5 5
Completati fisa cu nevoile voastre zilnice. Alegeti dintre urmatoarele: JUCARII, HRANA, TELEFON NOU, APA,

CALDURA, VIDEOGAME, ENERGIE ELECTRICA, IMBRACAMINTE, INCALTAMINTE, BICICLETA, ATV.
Discutie frontald: Ce nevoi zilnice avem? Care sunt dorintele? Putem améana dorintele si creste rezilienta? (DP)

nevoi vs.

dorinte

11
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Fisa de lucru nr. 2

Accesati link-urile si realizati urmatoarele cumparaturi fara a depasi suma propusa. Notati produsele si valoarea lor. Ati
economisit sau ati depadsit bugetul alocat? E important sa economisim sau sa cheltuim mai mult? Argumentati.

Supermarket — hrana in valoare de 27 de lei Rechizite necesare in valoare de 52 de lei
https://www.profi.ro/revista/revista-profi-super/ https ://www.a uchan. ro/store/Pentru _
scoala/c/u11t3c2t0000
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Fisa nr. 3
Metoda Stiu/Vreau sa Stiu/Am invatat

Stiu Vreau sa stiu

Am invatat

13
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Nume si prenume elev: ..............................

Fisa de evaluare

1. Adevarat (A) sau Fals (F)? incercuigi raspunsul corect.
Bancnota de 5 lei poate fi schimbata in cinci bancnote de 1 leu. A/F
Bancnota de 100 de lei poate fi schimbata in o bancnota de 50 de lei, 4 bancnote de 10 lei si o bancnota de 5 lei. A/F

O bancnota de 1 leu poate fi schimbata in: o moneda de 50 de bani, 3 monede de 10 bani, 5 monede de 5 bani si 3
monede de un ban. A/F

2. Mihai si Sorin vor sa schimbe obiecte care sa fie echivalente ca valoare. Calculati si aflati daca schimbul se
poate face.

Mihai are un joc de sah care costa 21 de lei si o prajiturica care costa 4 lei. Sorin are o cutie de creioane care costa 5 lei, un
avion care costa 8 lei si 0 minge care costa 11 lei. Pot ei sa faca schimbul ca valoare? DA/NU

21 lei+ 4lei=
5 lei+8 lei+11 lei=

Pot ei sa faca schimbul ca valoare? DA/NU

Timp de lucru 10 minute.

14
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Barem de corectare

raspuns corect — DA.

corect DA.

Calificative Foarte bine Bine Suficient
Exercitiul 1 3 rdspunsuri corecte (A/F/F) Doua raspunsuri corecte Un raspuns corect
Exercitiul 2 Ambele calcule corecte si Un calcul corect si raspuns | Un calcul corect sau

raspuns corect DA fara
calcul.

15
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